

PROTOKÓŁ NR V/2019
sesji Rady Miejskiej Nieszawa
z dnia 28 stycznia 2019 roku

W posiedzeniu wzięło udział 14 radnych, lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Nieobecni: Karolina Kopaczyk.

Miejsce: Sala posiedzeń Urzędu Miasta Nieszawa, godz. 9:00

Proponowany porządek obrad:

- 1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie kworum.**
- 2. Przyjęcie porządku obrad.**
- 3. Powołanie protokolanta.**
- 4. Przyjęcie protokołów z III i IV sesji.**
- 5. Informacja Burmistrza Miasta z działalności międzysesyjnej.**
- 6. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał w następujących sprawach:**

1) Podjęcie uchwały w sprawie: przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta Nieszawa na rok 2019

- wystąpienie poszczególnych komisji,
- dyskusja
- podjęcie uchwały.

2) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia budżetu miasta na rok 2019

- odczytanie projektu uchwały budżetowej,
- przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,
- opinie Komisji Stałych Rady i wnioski radnych
- dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie,
- głosowanie nad przyjęciem uchwały budżetowej

3) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej

- wystąpienie poszczególnych komisji,
- dyskusja
- podjęcie uchwały.

4) Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Miasta.

- wystąpienie poszczególnych komisji,
- dyskusja
- podjęcie uchwały.

5) Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnika Miasta.

- wystąpienie poszczególnych komisji,
- dyskusja
- podjęcie uchwały.

6) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej na 2019 rok

- wystąpienie poszczególnych komisji,
- dyskusja
- podjęcie uchwały.

7) Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia diet radnych Rady Miejskiej w Nieszawie.

- wystąpienie poszczególnych komisji,
- dyskusja
- podjęcie uchwały.

7. Raport o stanie oświaty na terenie miasta Nieszawa w roku szkolnym 2017/2018.

8. Wolne wnioski.

9. Zamknięcie V sesji Rady Miejskiej Nieszawa.

Ad.1 Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie kworum.

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jedn.: Dz. U. z 2018 r. poz. 994 z późn.zm), następnie powitał wszystkich radnych, zaproszonych gości, burmistrza Miasta Nieszawa Przemysława Jankowskiego oraz mieszkańców miasta Nieszawy.

Na podstawie listy obecności stwierdził, iż na sali jest 14 radnych co oznacza wymagane kworum, wobec czego można prowadzić obrady i podejmować prawomocne decyzje.

Ad.2 Przewodniczący Rady Miejskiej p. Paweł Zaręba przedstawił proponowany porządek obrad V sesji Rady Miejskiej a następnie zwrócił się do radnych z pytaniem, czy radni zgłaszają uwagi do przedstawionego porządku obrad.

Nieobecni: Karolina Kopaczyk.

Następnie zapytał, czy są jakieś uwagi do proponowanego porządku obrad..

Burmistrz Miasta Przemysław Jankowski zaproponował zmiany w porządku obrad:

Proponowany porządek obrad:

- 1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie kworum.**
- 2. Przyjęcie porządku obrad.**
- 3. Powołanie protokolanta.**
- 4. Przyjęcie protokołów z III i IV sesji.**
- 5. Zapytania Mieszkańców.**
- 6. Informacja Burmistrza Miasta z działalności międzysesyjnej.**
- 7. Raport o stanie oświaty na terenie miasta Nieszawa w roku szkolnym 2017/2018.**
- 8. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał w następujących sprawach:**

1) Podjęcie uchwały w sprawie: przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta Nieszawa na rok 2019

- dyskusja
- wystąpienie poszczególnych komisji,
- podjęcie uchwały.

2) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia budżetu miasta na rok 2019

- odczytanie projektu uchwały budżetowej,
- przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,
- dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie,
- opinie Komisji Stałych Rady i wnioski radnych,

- głosowanie nad przyjęciem uchwały budżetowej

3) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej

- przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej
- dyskusja
- wystąpienie poszczególnych komisji,
- podjęcie uchwały.

4) Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Miasta

- dyskusja
- wystąpienie poszczególnych komisji,
- podjęcie uchwały.

5) Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnika Miasta

- dyskusja
- wystąpienie poszczególnych komisji,
- podjęcie uchwały.

6) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej na 2019 rok

- dyskusja
- wystąpienie poszczególnych komisji,
- podjęcie uchwały.

7) Podjęcie uchwały w sprawie uzgodnienia projektu uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego w sprawie Obszaru Chronionego Niziny Ciechocińskiej

- dyskusja
- wystąpienie poszczególnych komisji,
- podjęcie uchwały.

9. **Wolne wnioski.**

10. **Zamknięcie V sesji Rady Miejskiej Nieszawa.**

Głosowanie: Rada Miejska w obecności 14 radnych – jednogłośnie (14 głosów „za” - głosów „przeciw” i „wstrzymujących” nie było) przyjęła proponowany porządek obrad po zmianach.

Ad. 3. Powołanie protokolanta.

Przewodniczący zaproponował kandydaturę p. Agaty Smykowskiej na protokolanta.

Głosowanie: Rada Miejska w obecności 14 radnych — jednogłośnie (14 głosów „za” - głosów „przeciw” i „wstrzymujących” nie było) przyjęła kandydaturę p. Agaty Smykowskiej na protokolanta.

Ad. 4. Przyjęcie protokołów z III i IV sesji. Głosowanie. Rada Miejska w obecności 14 radnych — jednogłośnie (14 głosów „za” - głosów „przeciw” i „wstrzymujących” nie było) przyjęła powołała p. Agatę Smykowską na protokolanta.

Ad. 5. Zapytania mieszkańców

Nie było zapytań.

Ad. 6. Informacja Burmistrza z działalności międzysesyjnej.

Informację o działalności międzysesyjnej przedstawił Burmistrz Miasta Nieszawa p. Przemysław Jankowski:

1. Usunięto awarię sieci wodociągowej w ulicy Ogrodowej.
2. Przeprowadzono remont gruntowej drogi gminnej ul. Droga Gdańska za pomocą kruszywa betonowo – ceglanego.
3. Przeprowadzono częściowy remont gruntowej drogi gminnej zlokalizowanej przy ul. Ciechocińskiej (za Stacją Uzdatniania Wody) za pomocą kruszywa wapiennego oraz betonowego.
4. Dokonano wraz z wykonawcą rocznego przeglądu gwarancyjnego wyremontowanej oczyszczalni ścieków i nie stwierdzono żadnych usterek oraz błędów w wykonaniu.
5. Wymieniono oprawy świetlne na 3 latarniach przy ul. Ciechocińskiej.
6. Rozstrzygnięto przetarg na odbiór odpadów komunalnych z terenu Gminy Miejskiej Nieszawa, najkorzystniejszą ofertę złożyła firma Z.G.K. GRONRKO Sp. z o.o. Mikorzyn 19, 87-732 Lubanie.
7. Prowadzono cotygodniowe spotkania informacyjne dla mieszkańców dot. nowego systemu segregacji odpadów. Spotkania będą dalej prowadzone w każdy wtorek o godz. 16:00 w siedzibie UM.
8. Złożono oświadczenia w PGW Wody Polskie w sprawie ilości wód opadowych i roztopowych odprowadzanych do rzeki Wisły, poboru wody podziemnej z komunalnego ujęcia wody oraz ilości ścieków wprowadzanych do rzeki Wisły z miejskiej oczyszczalni ścieków za IV kwartał 2018 r. oraz dokonano korekty zestawień za III kwartał 2018 r. celem naliczenia opłaty za usługi wodne.
9. Wystąpiono do WIOŚ z wnioskiem o umorzenie dwóch kar pieniężnych nałożonych na gminę za przekroczenia wartości zanieczyszczeń w ściekach oczyszczonych w 2014 i 2015 roku na kwotę łączną 345 712,00 zł.
10. Odnośnie pkt 9 odbyła się kontrola WIOŚ podczas której sprawdzana była gospodarka odpadami oraz prawidłowość funkcjonowania miejskiej oczyszczalni ścieków.
11. Podpisano umowę za schroniskiem dla zwierząt na wyłapywanie i opiekę nad zwierzętami bezdomnymi z terenu gminy na 2019 r.
12. Sporządzono sprawozdanie z realizacji przedsięwzięć dofinansowanych ze środków RPO WK-P 2014-2020 i innych, ujętych w *Programie Rewitalizacji dla Miasta Nieszawa na lata 2017-2023* za okres 01.10.2018 r. - 31.12.2018 r.
13. Wystąpiono do wszystkich mieszkańców gminy z zawiadomieniem o zmianie stawki za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Ponadto, poinformowano zarządców wspólnot i spółdzielni mieszkaniowych o nowych zasadach segregacji odpadów.

Ad. 7. Burmistrz Miasta Nieszawa Przemysław Jankowski przedstawił raport o stanie oświaty na terenie miasta Nieszawa w roku szkolnym 2017/2018.

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Zaręba zwrócił się z zapytaniem do radnych, czy ktoś z chciałby zabrać głos?

Radna Agnieszka Swędrak:

Pytanie do dyrektora szkoły Piotra Śliwiaka:

- Czy uczniowie szkoły biorą udział w konkursach na szczeblu powiatowym i wojewódzkim i czy mają jakieś osiągnięcia ?
- Czy szkoła organizuje jakiś konkurs, w którym mogą brać udział uczniowie szkół z innych gmin.

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

Szkoła organizuje konkursy plastyczne i muzyczne. Po przygotowaniu regulaminów konkursów wysyłamy je do szkół. Nauczyciele tych szkół w porozumieniu z dyrekcją przysyłają nam prace. Jeżeli chodzi o to, czy szkoła bierze udział w konkursach zewnętrznych: dostajemy propozycje z różnych szkół z terenu powiatu. Wysyłamy prace a nasi uczniowie mają w tych konkursach osiągnięcia. Są to konkursy plastyczno-muzyczne i dotyczące Ligi Morskiej i Rzeczej.

Radna Jadwiga Szczepańska:

- czy uczniowie mają jakieś szczególne osiągnięcia i, czy np. uczeń naszej szkoły zdobył osiągnięcie w konkursie wojewódzkim.

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- dwa lata temu jeden z naszych uczniów zdobył pierwsze lub drugie miejsce – „w każdym razie czołówka”.

Dyrektor przypomniał, że było to w roku 2016/2017.

Radna Jadwiga Szczepańska:

- w sprawie tegorocznego próbnego egzaminu ośmioklasisty – jak on wypadł.

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

Dyrektor nie mógł udzielić odpowiedzi na to pytanie, ponieważ uczniowie zdawali ten egzamin w ostatnich dniach przed feriami a wyniki zostały wysłane na „platformę” i dopiero pod koniec stycznia będą upublicznione na potrzeby szkoły.

Radna Jadwiga Szczepańska:

- był pisany jeszcze jeden egzamin.

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- był pisany próbny sprawdzian w listopadzie. Wyniki są przedstawiane wyłącznie do dyspozycji rodziców i uczniów.

Radna Jadwiga Szczepańska:

- „ale jaki był procent”

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- w poprzednim roku szkolnym wynik był „kiepski” natomiast w tym roku szkolnym ta klasa ósma jest znacznie lepsza i mam nadzieję, że wynik ten (w oparciu o ten próbny sprawdzian) będzie lepszy.

Radna Jadwiga Szczepańska:

- „ale jaki to był pułap: 40-60%-20?”

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- tzn. na pewno był wyższy. Średnia klasy ok. 50%. Trzeba czekać na wyniki – Dyrektor wyraził nadzieję, że będzie lepiej.

Radna Jadwiga Szczepańska:

- Co stanowi dodatek motywacyjny dla nauczyciela ?

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- Zgodnie z przepisami mam możliwość przyznawania dodatków motywacyjnych w zakresie od 2 do 20%. Są to dodatki za wykonywanie pracy dodatkowej, wykraczającej poza zakres obowiązków nauczyciela. Jeżeli, np. ktoś się wykazuje, przygotowuje apele na wysokim poziomie (przykład 11 Listopada) to trzeba takie dodatki motywacyjne dać. Jest na poziomie 6-7% za prowadzenie np. Szkolnej Kasy Oszczędności.

Radna Jadwiga Szczepańska:

- w sprawie nagród za rok szkolny 2017-2018 jest to suma 18287 zł.

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- Jest to obowiązkowy odpis z funduszu płac w wysokości 1%, który musi być przeznaczony na nagrody coroczne, np. z okazji Dnia Nauczyciela. Dostają je zarówno pracownicy pedagogiczni jak i niepedagogiczni. Każda szkoła ma obowiązek odpisu tej kwoty na fundusz nagród.

Radna Jadwiga Szczepańska:

- Jaki plan ma szkoła aby odzyskać dzieci, które rodzice kierują do innych szkół – podała przykład, że tylko 48% dzieci uczęszcza do naszej szkoły a pozostałe dowożone są przez rodziców do innych miejscowości.

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- Staramy się rozmawiać z tymi rodzicami, natomiast co zrobi rodzic po tej rozmowie – czasami efekty są „marne”.

Radna Jadwiga Szczepańska:

- A są jakieś spotkania z rodzicami ?

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- Podam przykład rodzica – pracownicy tego urzędu: Pytam się dlaczego dziecko chodzi do innej szkoły. W odpowiedzi usłyszałem: „No bo tak, bo ja chcę, żeby moje dziecko chodziło do innej szkoły, ponieważ pracuję na tym terenie”. Tłumaczenie dziwaczne.

Radna Jadwiga Szczepańska:

- 44% to nie jest jedna osoba. Co szkoła zamierza zrobić, żeby ściągnąć te dzieci. My wydając ponad milion zł chcemy efektów. Ja bym chciała, aby te dzieci wróciły – być może nie wszystkie, żeby dzieci brały udział w konkursach, żeby zabłysła ta szkoła, gdzie możemy.

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- Zajęć dodatkowych jest dużo z różnych dziedzin ale jeśli rodzic nie chce aby jego dziecko chodziło do naszej szkoły to ja nic nie mogę zrobić.

Radna Jadwiga Szczepańska:

- Do egzaminu przystąpiło 7 osób, gdzie wynik średniej wynosi 28 to „jest porażka”.

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- 7 osób to można było pracować niemal indywidualnie ale dużo osób jest z orzeczeniami, więc :”co można było to można było”.

Radna Jadwiga Szczepańska:

- Pan sugeruje, że mamy dzieci... Z jakimiś upośledzeniami?

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- Dużo jest opinii i dużo jest orzeczeń. Ja z tymi opiniami i orzeczeniami nie dyskutuję.

Radna Jadwiga Szczepańska:

- W gimnazjum są trzy osoby to egzamin będzie ?

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- Egzamin będzie. Każdy uczeń musi zaliczyć ten egzamin. Musi przyjść, usiąść i zakodować kartę. Obecność jest obowiązkowa a czy nic nie napisze to już jest jego sprawa. Tym bardziej, że taka mała klasa podlega uśrednionej statystyce.

Radna Jadwiga Szczepańska:

- Wracam do pytania:: co szkoła robi na ten rok, żeby przyciągnąć uczniów. Jaki macie plan, żeby dzieci wróciły. Ja wiem, że moje dziecko chodzi do innej szkoły ale był to wybór dziecka, ponieważ chciało chodzić do szkoły o rozszerzonym profilu nauczania.

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- W tym roku szkolnym – oprócz tego co mamy w arkuszu – nic innego zaproponować nie możemy. Dzisiaj dołączyło do nas jedno dziecko z Żabieńca.
- Powróć do sprawozdania. W roku szkolnym 2017-18 było mniej uczniów niż w roku 2016-17. To jest wynik tego, że było o jedną klasę gimnazjalną mniej.

Radna Jolanta Lipigórska:

- „Ja panie dyrektorze tak słucham i uważam, że tej naszej szkole nie zależy na tym, żeby robić poziom, żeby pozyskać ludzi bo, czy nauczyciel ma w klasie dwudziestu czy troje to jednakowe pieniądze bierze”.

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- „Ja nic nie poradzę, że jest dużo dzieciaczków u nas z orzeczeniami...”.

Radna Jolanta Lipigórska:

- „Nie zależy nikomu, żeby podnieść poziom bo jak nie podniesiemy poziomu to nie będzie dzieci. Nikt w takiej szkole jak jest nasza z takimi wynikami nie zostanie a to nie jest pierwszy rok – taka frekwencja i takie wyniki egzaminów – bo to – jak ja już tak kojarzę – to się ciągnie od lat dwunastu. Pan jest dyrektorem w naszej szkole ani pierwszy ani drugi rok.

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- „Trzy lata.”

Radna Jolanta Lipigórska:

- „Nie jest to – nie wiadomo jaki – szmat czasu ale jest to okres, że można było w tym kierunku coś zrobić.”

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- „Pomoc dzieciakom trzeba by zacząć od nas – nauczycieli. (...) Jak ja tu przyszedłem – relacje międzyludzkie, między nauczycielami były „nie tego”. Poprosiliśmy Kujawsko-Pomorskie Centrum Edukacji Nauczycieli przeprowadzili z nami szereg spotkań, mieliśmy szkolenie i zakończyliśmy to. Teraz wyszliśmy, że od lutego wchodzimy w kolejną formę pomocy dla nas, dla nauczycieli – chodzi o wyniki egzaminów zewnętrznych. Oto nam chodzi. Teraz będziemy szkoleni w tej tematyce. Mam nadzieję, że to wszystko się przełoży na wyniki. Mam nadzieję, że będzie lepiej – zobaczymy.

Radna Jadwiga Szczepańska:

- Ja mam jeszcze jedno pytanie: „bo tu jest doksztalcanie i doskonalenie zawodowe nauczycieli, więc jest prowadzenie kierunku doksztalcania nauczycieli, więc jak to się przekłada na uczniów ?

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- Te środki, które są przeznaczone na doksztalcanie to też jest obowiązkowy odpis. Żeby Pani nie myślała, że ja do burmistrza chodzę i proszę, żeby dał nam dodatkowe środki na szkolenie a efektów nie ma. Te pieniądze muszą być odpisane i staramy się wykorzystać cały ten fundusz. Tam też jest od 0,5% do całego procenta Funduszu Pracy. Mamy te pieniądze zagwarantowane z organu prowadzącego. Trzeba trochę jeszcze poczekać, żeby to się przełożyło.

Radna Jadwiga Szczepańska:

- „Ile ? My nie mamy czasu !”

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- Ja też nie mam czasu.

Radna Jadwiga Szczepańska:

- „Ile ? My nie mamy czasu !” Patrząc na efekty – nie ma ich. Wychodzi na koniec, że Miasto stara się, daje pieniądze na dokształcanie nauczycieli, na prace szkoły tylko brak efektów po stronie szkoły i nie przekłada się to na wyniki uczniów.

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- Widzi się, że tendencja ilości dzieci w szkole jest malejąca (...) Dlaczego w Nieszawie z 5000 mieszkańców pozostało 2000.

Radna Jadwiga Szczepańska:

- „U nas nigdy nie było 5000 mieszkańców”.

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- Sytuacja tego co się dzieje w szkole to jest wypadkowa tego, co się dzieje w mieście. „Wy – jako radni – zróbcie coś aby w tym mieście żyło się lepiej...”

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Zaręba przypomniał, że na głos czeka radna,

p. Magdalena Kułakowska - Chlewicka

Radna Jadwiga Szczepańska nie zgodziła się z opinią dyrektora i powiedziała, że skoro 44% dzieci odchodzi do innych szkół a 48% zostaje „to co ma miasto do tego”.

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Zaręba udzielił głosu radnej, p. Magdalenie Kułakowskiej – Chlewickiej.

Radna Magdalena Kułakowska-Chlewicka:

- Czy był do tej pory plan działania z pedagogami i wychowawcami aby pozyskać dzieci na

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- „Szkolimy się(...)robimy relacje i to ma zaowocować tym, że wyniki będą lepsze.”

Radna Hanna Kamińska-Pietrus:

- „Czy dla dzieci uzdolnionych muzycznie są organizowane jakieś kółka”

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- „Są kółka – tzw. wyrównawcze dla dzieci, które mają problemy i są kółka dla dzieci, które się czymś wyróżniają”.

Radna Hanna Kamińska-Pietrus:

- A na czym to polega ?

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- Nie realizują podstaw, tylko wychodzą ponad te podstawy.

Radna Hanna Kamińska-Pietrus:

- Chodzi o zajęcia, np. gdy dziecko jest uzdolnione tanecznie.

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- Są takie zajęcia (tańce) – obsługuje je firma zewnętrzna. Jeżeli chodzi o jęz. angielski, jęz. polski, matematykę to zajęcia te organizują nauczyciele.

Radna Hanna Kamińska-Pietrus:

- Ale czy dla tych dzieci zajęcia są organizowane w szkole i czy rodzice są o nich informowani.

Przewodniczący udzielił głosu radnej Jadwidze Szczepańskiej.

Radna Jadwiga Szczepańska:

- Patrząc na liczbę uczniów w klasie – nauka niemal indywidualna – Czy będziemy mieli jakieś lepsze efekty tych uczniów na koniec roku. Czy damy radę tych uczniów podnieść na 50%. Nauczyciele są dobrze wykształceni, spełniają wszystkie warunki tylko z uczniami nie wychodzi mimo małej liczebności klas.

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- „(...)Ilościowo – ma pani rację. Nie dyskutuję nad tym. Intelktualnie bywa różnie. Postaramy się, żeby było jak najlepiej. Zrobimy wszystko by wyniki były lepsze.

Przewodniczący udzielił głosu radnej Agnieszce Swędrak.

Radna Agnieszka Swędrak:

- Czy uczniowie Gimnazjum po takich wynikach dostali się do swoich wymarzonych szkół.

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- Wszystkie dzieci dostały się do szkół i wszystkie dzieci są w tych szkołach, w których miały być.

Radna Agnieszka Swędrak:

- Czy z tegorocznymi uczniami są prowadzone rozmowy do jakich szkół się wybierają i czy nauczyciele zrobią wszystko, żeby ci uczniowie byli przygotowani na 100% do egzaminów do tych szkół.

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- Kształcenie zawodowe, które prowadzi pani pedagog i działania wychowawcy - „myślę, że wyniki będą lepsze. Wyniki te będą pod koniec maja.

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Zaręba udzielił głosu radnej, P. Magdalenie Kułakowskiej-Chlewickiej.

Radna Magdalena Kułakowska-Chlewicka:

- Czy, jeżeli są święta, np. Święto Niepodległości, czy dzieci są informowane o uroczystościach.

Radna zwróciła uwagę na niską frekwencję dzieci w kościele, czy muzeum podczas uroczystości. Podała przykład analogicznych obchodów uroczystości w Ciechocinku, gdzie dzieci pomimo dnia wolnego od nauki brały udział w uroczystościach wraz z wychowawcami.

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

Dyrektor powiedział, że ma złe doświadczenia, ponieważ jedno z dzieci się „zawieruszyło”, jednak stara się, aby dzieci wraz z wychowawcami docierały na uroczystości i miały zapewnioną opiekę i razem z nimi powracały z nich.

Głos zabrała radna Jolanta Piernikowska:

- W sprawie nadgodzin: z czego wynika taka wysoka kwota.

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- Może być taka sytuacja, że zwiększymy zatrudnienie i te nadgodziny znikną. Braków kadrowych nie ma. Dużo nauczycieli powróciło z urlopu dla poratowania zdrowia, jedna pani jest na dłuższym zwolnieniu lekarskim.

Dyrektor przedstawił dwie opcje: rozdzielamy te godziny po nauczycielu, który jest na rocznym urlopie dla poratowania zdrowia na innych nauczycieli jako nadgodziny albo zatrudniamy na ten czas innego nauczyciela. Jest jeszcze jedna opcja: zastępstwa doraźne ale dyrektor zaznaczył, że nie jest to forma prawidłowa i tego nie stosuje.

Radna Jadwiga Szczepańska:

- Jeżeli wrócą nauczyciele z urlopów to nadgodziny się zmniejszą w tym półroczu.

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

Dyrektor potwierdził ten fakt.

Radna Magdalena Kułakowska-Chlewicka:

- W przypadku korzystania z nadgodzin korzysta pan z tych „tańszych nauczycieli ?”

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

Jeżeli trzeba wysłać na zastępstwo nauczyciela to patrzeć należy przede wszystkim na kwalifikacje. Jeżeli jest to możliwe - to tak. „Tańszy ale z kwalifikacjami”.

Głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Zaręba

Wyraził chęć (w imieniu swoim i Rady Miejskiej) aby na świętach państwowych, np. Konstytucji 3 Maja i kolejne aby szkoła kształtowała postawy patriotyczne. Wyraził zaniepokojenie, że uczniowie nie biorą udziału w takich świętach.

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

Dyrektor Zespołu Szkół wyraził niezrozumienie słowami przewodniczącego i podkreślił, że dzieci biorą udział w apłach okolicznościowych, uczęszczają do kościoła, występują w związku z tym nie bardzo rozumie intencje Przewodniczącego.

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Zaręba:

Przewodniczący zwrócił uwagę na to, że są organizowane manifestacje z okazji Święta Konstytucji 3 Maja, 11 Listopada a „dzieci nie widać”

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

Dyrektor Zespołu Szkół zwrócił uwagę, że informuje dzieci i rodziców ale nie jest w stanie wpłynąć na rodziców.

Przewodniczący udzielił głosu radnemu Tadeuszowi Wiśniewskiemu.

Radny Tadeusz Wiśniewski w swoim wystąpieniu powiedział, że jeżeli nauczyciele uczą historii a dzieje się ona poza „naszymi granicami, (...) za horyzontem to my nie mamy tego poczucia tożsamości”. Zwrócił uwagę, że to szkoła powinna wykształcić w dziecku. Mamy na naszym terenie pamiątki Powstania Styczniowego na cmentarzu powstańca. Przypomniał fakty historyczne i zwrócił uwagę, że jeżeli nie będziemy tłumaczyć, dlaczego tak się stało to „my żadnej nauki z tej historii nie weźmiemy. Przypomniał o mogiłach przodków. Powtórzył, że jeżeli w młodym pokoleniu nie wykształci się tej tożsamości to nawet, jeżeli nauczyciele będą najlepiej opłacani a nie będą umieli „tego ducha rozwinąć” to cała praca pójdzie na marne.

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Zaręba udzielił głosu radnej, P. Magdalenie Kułakowskiej-Chlewickiej.

Radna Magdalena Kułakowska-Chlewicka:

Radna nawiązała do swojego poprzedniego pytania i dopytała, czy jak mamy np. święto narodowe czy nauczyciele mówią czy spotykamy się w kościele o określonej godzinie i czy np. idziemy pod pomnik. Zarzuciła Dyrektorowi, że ten potwierdził a następnie powiedział, że nie ma na to wpływu czy rodzice wyślą dzieci, czy nie wyślą w dniu wolnym od nauki szkolnej.

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

Kolejny raz podkreślił, że w dniu wolnym od nauki może apelować nie może nakazać obecności i nie jest w stanie więcej zrobić.

Radna Magdalena Kułakowska-Chlewicka:

Radna doprecyzowała swoje pytanie, czy nauczyciele chodzą na uroczystości z dziećmi bez rodziców. Podała przykład Ciechocinka, gdzie tak się to odbywa.

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

Dyrektor poinformował, że taka sytuacja ma miejsce w dni robocze a nie w dni wolne od nauki szkolnej.

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Zaręba udzielił głosu radnej, Jolancie Lipigórskiej.

Jolanta Lipigórska:

- „Z Pana wypowiedzi (...) wywnioskowałam, że nie ma pan autorytetu wśród dzieci i młodzieży, bo kiedyś jak nauczyciel do czegoś zmobilizował albo zachęcił to nie było wyjścia.”

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- „Wie pani co ? Na temat autorytetu to...”

Radna Jolanta Lipigórska:

- Nauczyciel musi świecić autorytetem i być przykładem dla dzieci i młodzieży.

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Zaręba:

- Starabym się nie rozdzielać dnia wolnego od pracy i dnia powszedniego. Zgadza się, że najlepiej – jeżeli chodzi o organizację – to wychodzi „topienie marzanny”. Całe miasto to widzi.

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- A „Sprzątanie Świata ?”

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Zaręba:

- Skupmy się nad patriotyzmem lokalnym, bo on jest „niesamowicie ważny”.

Radna Jadwiga Szczepańska:

- Czy są prowadzone z dziećmi pogadanki nt. historii miasta Nieszawa ?

Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak:

- To jest w ramach wyłącznie lekcji historii.
- Mamy spotkania okazjonalne, które organizuje pani pedagog, natomiast jeżeli chodzi o samą Nieszawę to przez ostatnie dwa lata nie było.

Przewodniczący udzielił głosu radnemu Tadeuszowi Wiśniewskiemu.

Radny Tadeusz Wiśniewski zaproponował przeniesienie dalszego ciągu dyskusji na inną specjalną sesję, ponieważ jest to bardzo istotna sprawa, jednak są w tej chwili inne istotne kwestie, które trzeba poruszyć.

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Zaręba zakończył dyskusję. Dyrektor Zespołu Szkół Piotr Śliwiak opuścił obrady.

Ad. 6. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał.

1) Podjęcie uchwały w sprawie: przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta Nieszawa na rok 2019.

- dyskusja.

Nie było pytań, brak dyskusji.

- wystąpienie poszczególnych komisji.

Wszystkie komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, uwag nie było.

- podjęcie uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Zaręba poinformował Radę, że głosowanie odbywa się wg wymogów określonych w ostatnich przepisach, w związku z tym będzie wyczytywał nazwiska radnych, który wyrazi swoją opinie nt. podejmowanej uchwały.

Paweł Zaręba	- ZA
Magdalena Kułakowska-Chlewicka	- ZA
Jolanta Piernikowska	- ZA
Jolanta Lipigórska	- ZA
Marek Wiśniewski	- ZA

Anna Wochna	- ZA
Hanna Kaminska-Pietrus	- ZA
Monika Ptaszyńska	- ZA
Agnieszka Swędrak	- ZA
Sylwia Oramus	- ZA
Karolina Kopaczyk	- NIEOBECNA
Jadwiga Szczepańska	- ZA
Marcin Szczepański	- ZA
Tadeusz Wiśniewki	- ZA
Leon Szynkowski	- ZA

Rada Miejska w obecności 14 radnych — jednogłośnie (14 głosów „za” - głosów „przeciw” i „wstrzymujących” nie było). Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Imienne głosowanie w sprawie przyjęcia uchwały stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

2) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia budżetu miasta na rok 2019

- odczytanie projektu uchwały.

Projekt uchwały został odczytany przez protokolanta p. Agatę Smykowską.

- dyskusja.

Nie było pytań, nikt nie podjął dyskusji.

- przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,

Opinię odczytał Burmistrz Miasta Nieszawa P. Przemysław Jankowski.

- wystąpienie poszczególnych komisji.

Wszystkie komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, uwag nie było.

- podjęcie uchwały.

- opinie Komisji Stałych Rady i wnioski radnych

- dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie,

- głosowanie nad przyjęciem uchwały budżetowej

Paweł Zaręba	- ZA
Magdalena Kułakowska-Chlewicka	- ZA
Jolanta Piernikowska	- ZA
Jolanta Lipigórska	- ZA
Marek Wiśniewski	- ZA
Anna Wochna	- ZA
Hanna Kaminska-Pietrus	- ZA
Monika Ptaszyńska	- ZA
Agnieszka Swędrak	- ZA
Sylwia Oramus	- ZA
Karolina Kopaczyk	- NIEOBECNA
Jadwiga Szczepańska	- ZA
Marcin Szczepański	- ZA
Tadeusz Wiśniewki	- ZA
Leon Szynkowski	- ZA

Rada Miejska w obecności 14 radnych — jednogłośnie (14 głosów „za” - głosów „przeciw” i „wstrzymujących” nie było). Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Imienne głosowanie w sprawie przyjęcia uchwały stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

3) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej

- odczytanie projektu uchwały.

Projekt uchwały został odczytany przez protokolanta p. Agatę Smykowską.

- przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,

Opinię odczytał Burmistrz Miasta Nieszawa p. Przemysław Jankowski.

- dyskusja.

Nie było pytań, nikt nie podjął dyskusji.

- wystąpienie poszczególnych komisji.

Wszystkie komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, uwag nie było.

- podjęcie uchwały.

Paweł Zaręba	– ZA
Magdalena Kułakowska-Chlewicka	– ZA
Jolanta Piernikowska	– ZA
Jolanta Lipigórska	– ZA
Marek Wiśniewski	– ZA
Anna Wochna	– ZA
Hanna Kaminska-Pietrus	– ZA
Monika Ptaszyńska	– ZA
Agnieszka Swędrak	– ZA
Sylwia Oramus	– ZA
Karolina Kopaczyk	– NIEOBECNA
Jadwiga Szczepańska	– ZA
Marcin Szczepański	– ZA
Tadeusz Wiśniewki	– ZA
Leon Szykowski	– ZA

Rada Miejska w obecności 14 radnych — jednogłośnie (14 głosów „za” - głosów „przeciw” i „wstrzymujących” nie było).

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Imienne głosowanie w sprawie przyjęcia uchwały stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Obrady opuścił radny Leon Szykowski.

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił przerwę.

Przewodniczący wznowił obrady po przerwie.

4) Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Miasta.

- odczytanie projektu uchwały.

Projekt uchwały został odczytany przez protokolanta P. Agatę Smykowską.

- dyskusja.

Nie było pytań, nikt nie podjął dyskusji.

- wystąpienie poszczególnych komisji.

Wszystkie komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, uwag nie było.

- podjęcie uchwały.

Paweł Zaręba	– ZA
Magdalena Kułakowska-Chlewicka	– ZA
Jolanta Piernikowska	– ZA
Jolanta Lipigórska	– ZA
Marek Wiśniewski	– ZA
Anna Wochna	– ZA
Hanna Kaminska-Pietrus	– ZA
Monika Ptaszyńska	– ZA
Agnieszka Swędrak	– ZA
Sylwia Oramus	– ZA
Karolina Kopaczyk	– NIEOBECNA
Jadwiga Szczepańska	– ZA
Marcin Szczepański	– ZA
Tadeusz Wiśniewski	– ZA
Leon Szynkowski	– NIEOBECNY

Rada Miejska w obecności 13 radnych — jednogłośnie (13 głosów „za” - głosów „przeciw” i „wstrzymujących” nie było). Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Imienne głosowanie w sprawie przyjęcia uchwały stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

5) Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnika Miasta.

- odczytanie projektu uchwały.

Projekt uchwały został odczytany przez protokolanta p. Agatę Smykowską.

- dyskusja.

Nie było pytań, nikt nie podjął dyskusji.

- wystąpienie poszczególnych komisji.

Wszystkie komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, uwag nie było.

- podjęcie uchwały.

Paweł Zaręba	– ZA
Magdalena Kułakowska-Chlewicka	– ZA
Jolanta Piernikowska	– ZA
Jolanta Lipigórska	– ZA
Marek Wiśniewski	– ZA
Anna Wochna	– ZA
Hanna Kaminska-Pietrus	– ZA
Monika Ptaszyńska	– ZA
Agnieszka Swędrak	– ZA
Sylwia Oramus	– ZA
Karolina Kopaczyk	– NIEOBECNA
Jadwiga Szczepańska	– ZA
Marcin Szczepański	– ZA
Tadeusz Wiśniewski	– ZA
Leon Szynkowski	– NIEOBECNY

Rada Miejska w obecności 13 radnych — jednogłośnie (13 głosów „za” - głosów „przeciw” i „wstrzymujących” nie było). Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Imienne głosowanie w sprawie przyjęcia uchwały stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

6) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej na 2019 rok

- odczytanie planów pracy poszczególnych komisji
Plany pracy zostały odczytane przez przewodniczących poszczególnych komisji.

- dyskusja.
Nie było pytań, nikt nie podjął dyskusji.

- wystąpienie poszczególnych komisji.
Wszystkie komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, uwag nie było.
- podjęcie uchwały.

Paweł Zaręba	- ZA
Magdalena Kułakowska-Chlewicka	- ZA
Jolanta Piernikowska	- ZA
Jolanta Lipigórska	- ZA
Marek Wiśniewski	- ZA
Anna Wochna	- ZA
Hanna Kaminska-Pietrus	- ZA
Monika Ptaszyńska	- ZA
Agnieszka Swędrak	- ZA
Sylwia Oramus	- ZA
Karolina Kopaczyk	- NIEOBECNA
Jadwiga Szczepańska	- ZA
Marcin Szczepański	- ZA
Tadeusz Wiśniewski	- ZA
Leon Szykowski	- NIEOBECNY

Rada Miejska w obecności 13 radnych — jednogłośnie (13 głosów „za” - głosów „przeciw” i „wstrzymujących” nie było).

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Imienne głosowanie w sprawie przyjęcia uchwały stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

7) W sprawie uzgodnienia projektu uchwał Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu Niziny Ciechocińskiej.

- dyskusja.

Przewodniczący udzielił głosu radnemu **Tadeuszowi Wiśniewskiemu**.

Radny poprosił o przedstawienie w sposób skrótowy argumenty **Zastępcę Burmistrza - Inspektora ds. Ochrony Środowiska, Rolnictwa, i Gospodarki Odpadami Jakuba Chmielewskiego**.

Zastępca Burmistrza pokrótce wyjaśnił argumenty w sprawie uzgodnienia tej uchwały. Dotyczy to kontrowersji dotyczących obszaru chronionego, gdzie wg poprzedniej uchwały oraz obecnego projektu nie można realizować przedsięwzięć mogących oddziaływać na środowisko o ile nie zostanie przeprowadzona pełna procedura oceny oddziaływania na środowisko. Uważamy, iż działanie to powoduje zahamowanie rozwoju gospodarczego i powoduje wybór innej lokalizacji przez inwestorów, bądź rezygnują z przedsięwzięcia. W związku z powyższym opinia negatywna na temat tego projektu wydaje się zasadna.

- wystąpienie poszczególnych komisji.

Wszystkie komisje zaopiniowały projekt uchwały (w sprawie odrzucenia projektu uchwały Sejmiku Wojewódzkiego) pozytywnie, uwag nie było.

- podjęcie uchwały.

Paweł Zaręba	– ZA
Magdalena Kułakowska-Chlewicka	– ZA
Jolanta Piernikowska	– ZA
Jolanta Lipigórska	– ZA
Marek Wiśniewski	– ZA
Anna Wochna	– ZA
Hanna Kaminska-Pietrus	– ZA
Monika Ptaszyńska	– ZA
Agnieszka Swędrak	– ZA
Sylwia Oramus	– ZA
Karolina Kopaczyk	– NIEOBECNA
Jadwiga Szczepańska	– ZA
Marcin Szczepański	– ZA
Tadeusz Wiśniewki	– ZA
Leon Szykowski	– NIEOBECNY

Rada Miejska w obecności 13 radnych — jednogłośnie (13 głosów „za” - głosów „przeciw” i „wstrzymujących” nie było). Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Imienne głosowanie w sprawie przyjęcia uchwały stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 7. Wolne wnioski.

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Zaręba udzielił głosu **radnemu Tadeuszowi Wiśniewskiemu** Radny zwrócił się do rady z wnioskiem do Komisji Skarg Wniosków i Petycji aby przygotowała wniosek do wszystkich referatów, aby przedstawiły Radzie Miejskiej plan inwentaryzacyjny infrastruktury miejskiej, ponieważ dzięki szczegółowej wiedzy na ten temat można „znaleźć jakieś środki”. Dla radnego niezrozumiałym jest też fakt, że z wodociągu „50% wody idzie gdzieś na bok i nikt nie potrafi tego znaleźć”. Przypomniawszy, że w projektach muszą znajdować się miejsca zaworów itp. Zwrócił się do Rady aby, jeżeli radni mają jakieś sugestie, czy pomysły zwrócili się do komisji w tej sprawie.

Ad. 8. Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął obrady V sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej
NTESZAWA

Paweł Zaręba